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1. Dos part́ıculas m1 y m2 colisionan como se muestra en la figura sobre una superficie sin roce. Si los
momentos lineales iniciales de las part́ıculas son −→p 1− y −→p 2− respectivamente.

a) Determine las velocidades finales de las part́ıculas, suponiendo conocidos los ángulos finales (θ1+
y θ2+).

b) Demuestre que la enerǵıa cinética perdida tras el choque es:

Q = 1
2µv2(1 − ϵ2)

Donde µ = m1m2
m1+m2

la masa reducida del sistema y ϵ = v′

v definido como el coeficiente de restitución,
tal que −→v = −→v 1− − −→v 2− y

−→
v′ = −→v 1+ − −→v 2+ son las velocidades relativas de m1 respecto a m2

antes y después del choque, respectivamente.
c) Ahora considere que los ángulos finales no son conocidos y estudie los ĺımites cuando ϵ → 0 y

ϵ → 1, e identifique cuándo corresponde a un choque elástico o a uno inelástico. Obtenga v1+,
v2+, θ1+ y θ2+ para ambos casos ĺımites e interprete cada situación.
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2. Una part́ıcula de masa M choca elásticamente con una barra uniforme de largo L y masa m. Inicial-
mente la part́ıcula viaja con velocidad V en una ĺınea perpendicular a la barra, que se encuentra en
reposo en t = 0. El choque entre ambos se produce a una distancia D del centro de la barra.

a) Encuentre la enerǵıa cinética rotacional y traslacional de la barra después del choque.
b) Encuentre la velocidad de la part́ıcula después del choque.


